

ОТЗЫВ

научного руководителя о квалификации, научной деятельности и личностных качествах Ермакова Алексея Алексеевича, завершившего работу над диссертацией на тему «Государственная поддержка развития малого и среднего бизнеса в АПК», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство).

Ермаковым Алексеем Алексеевичем завершено самостоятельное научное исследование проблемы государственной поддержки малого и среднего бизнеса в АПК, способствующее развитию агропромышленного комплекса.

Актуальность диссертационного исследования определяется тем, что в аграрной экономике государственная поддержка является одной из основных форм участия государства, состоящая в его воздействии на уровень и темпы экономического развития и благосостояние населения, распределение ресурсов и доходов. Задача развития АПК заключается не только в создании конкурентоспособного аграрного бизнеса, но и сохранении сельского населения и сельского образа жизни. Модернизация аграрной сферы и, в частности, малого и среднего бизнеса на основе государственной поддержки имеет ряд особенностей и нуждается в разработке специфических механизмов совершенствования с учетом рыночных и производственных рисков, производственного потенциала товаропроизводителей отрасли, требует активного участия государства в поддержке инновационной активности хозяйствующих субъектов в целях обеспечения устойчивого роста отраслей АПК.

Исходя из актуальности темы исследования, Ермаковым А.А. сформулирована основная цель исследования, состоящая в разработке теоретических, методических и практических рекомендаций по совершенствованию государственной поддержки малого и среднего бизнеса в АПК.

Ермаков А.А. в 2018 г. был прикреплен в качестве лица для подготовки диссертации на соискание ученой степени кандидата наук без освоения программ подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре к кафедре институциональной экономики и инвестиционного менеджмента для написания диссертации. За время подготовки диссертации, работая старшим преподавателем кафедры институциональной экономики и инвестиционного менеджмента Ермаков А.А. зарекомендовал себя грамотным, высокоэрудированным специалистом.

Соискатель сочетает преподавательскую деятельность с работой в сфере государственного управления.

Накопленные практический опыт и научные знания позволили Ермакову Алексею Алексеевичу выделить приоритетные направления исследования, неполная проработка которых предопределила его вклад в теорию, методологию и практику совершенствованию государственной поддержки малого и среднего бизнеса в АПК.

Диссертация характеризуется достаточной степенью научной новизны, основными элементами которой являются: авторский методический подход к государственному управлению малым и средним сельскохозяйственным бизнесом; уточнение экономической сущности государственной поддержки субъектов малого и среднего бизнеса в агропромышленном комплексе; выявленная зависимость между изменениями эффективности производства агропродовольственной продукции в субъектах малого и среднего бизнеса, их размерами и объемами оказываемой государственной поддержки; прогноз наиболее вероятных финансово-хозяйственных результатов деятельности малых форм хозяйствования в аграрной сфере Краснодарского края, базирующийся на автоматизированном системно-когнитивном анализе (АСК-анализ) и инвестиционно-ресурсном подходе; приоритетные направления совершенствования системы господдержки малого и среднего аграрного бизнеса с учетом развития форм государственно-частного партнерства, рационализации способов организации сельскохозяйственного производства и их интеграции; модель объединения

фермеров и индивидуальных предпринимателей в сельскохозяйственный потребительский кооператив с обоснованием способов, форм господдержки сельскохозяйственной потребительской кооперации; концептуальная модель государственно-частного партнерства с учетом авторской методики экономически справедливого деления рисков между участниками инвестиционных проектов в АПК.

Автором были не только осуществлены разработки в области теории и методологии государственной поддержки малого и среднего бизнеса в АПК, но и проведена практическая работа по их внедрению в деятельность региональных органов власти, что подтверждается справками о внедрении.

Работая над диссертацией, Ермаков Алексей Алексеевич показал самостоятельность, работоспособность, инициативность, настойчивость в достижении научных целей, способность творчески подходить к обобщению и систематизации теоретического материала, работать с большими массивами экономической и статистической информации, умение решать сложные вопросы организационного и методического обеспечения конкретного исследования.

Соискатель владеет современными методами и приемами экономических исследований среди них: абстрактно-логический, монографический, статистический, системно-когнитивный анализ (АСК-анализ), расчетно-конструктивный, метод группировок. На основании обработки результатов исследования соискатель делает обоснованные выводы и предложения, имеющие большое практическое значение. Выполненная работа характеризует его научную зрелость как сложившегося исследователя.

Ермаков Алексей Алексеевич участвовал работе международных и всероссийских конференций, на которых представлял результаты своих исследований. По теме диссертации опубликовано 29 научных работ общим объемом 16,89 п.л. (авторских 11,76 п.л.), в том числе одна монография, 9 статей опубликовано в рецензируемых научных изданиях, а одна статья в реферативном издании, индексируемом в международной библиометрической базе WoS.

Оценивая диссертацию Ермакова А.А. в целом, считаю, что она является завершенной научно-квалификационной работой, в которой изложены новые научно обоснованные экономические решения и разработки, имеющие существенное значение для совершенствования системы государственной поддержки малого и среднего бизнеса в АПК. Это позволяет сделать вывод о том, что диссертационная работа соответствует критериям пунктов 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842, предъявляемого к диссертациям, а ее автор, Ермаков Алексей Алексеевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство).

Научный руководитель:

доктор экономических наук, профессор,
зав. кафедрой институциональной экономики
и инвестиционного менеджмента ФГБОУ ВО
«Кубанский государственный аграрный
университет имени И. Т. Трубилина»



В.И. Гайдук

«13» декабря 2021 г.

Контактная информация:

350044, г. Краснодарский край, г. Краснодар, ул. Калинина 13

Телефон: +7 (861) 221-59-42 E-mail: mail@kubsau.ru

Личную подпись тов. *Трубина В.И.*

Начальник отдела *Трубина В.И.*

